

新的一年已经开始,旅行的脚步从未停下。冬季是四季最冷的时候,当大多数人躲在温暖的室内“猫冬”时,懂它的人更愿意背上行囊,去领略专属于这个季节的独特韵味。在这样一个季节,是去寒冷的北方看雪,还是去温暖的三亚度假?寻找一个安静又美丽的地方旅游,让你的冬日生活精彩无限。

# 冰雪、沙滩、暖阳 乐享冬日好时光

本刊 综合



## 温暖三亚 度假天堂

海南可以称得上是冬季里最向往的旅游地之一,这里没有寒冷的冬日,这里四季如春,水暖沙平,辽阔的海面晶莹如镜,阳光、碧水、沙滩、绿树构成了一幅美丽的热带风光,是冬日里避寒、度假的圣地。

三亚大东海是海南著名的海滩之一,是一个自然形成的半月形浅水海湾。水面是月牙形的沙滩,南

面是浩瀚无边的大海,是一个不可多得的海滨游览区。大东海旅游区内沙平水清,风轻浪细。岸边的木麻黄,翠绿成荫,五颜六色的海滩贝壳散布在海滩上,信手可得。

大东海“水暖沙白滩平”,使大东海名声早已蜚声海内外。这里的海湾呈弓形,东南平行的两条小山脉就像两道堤墙筑入浩瀚的南海,铸成海湾和屏障。大东海三面

环山,一面大海,一排排翠绿椰林环抱沙滩,其碧海、青山、绿椰、白沙滩独特之美博得海内外游客的赞叹。

大东海海水澄净,水下能见度10米左右。区内海滨度假旅游设施配套齐全,建有风格各异的酒店,大型海滨广场,观光潜艇、潜水和跳水基地,常年进行多种水上活动和沙滩运动。

冬天,大东海平静得出奇,辽阔的海面晶莹如镜,叠印着蓝天、白云、岱山的倒影。远处水天一色,在湛蓝的海面上,似有若无的浪花,三三两两的渔船缓慢地滑行,恰似一幅清雅、明快、平静的水墨山海图。伫立在大东海之滨,眺望着宁静而辽阔的海景,可感到才思阔朗、神清气爽,甚至有扭转乾坤之概。

## 柔软丽江 慵懒时光

云南丽江,多少人魂牵梦绕的地方,它被称为是最浪漫艳遇的古镇。丽江很美,它的一草一木,一街一景都别有风情。冬季的丽江,似乎是清冷了一些,却恰有其独特风韵。丽江以“二山、一城、一湖、一江、一文化、一风情”著称,二山即玉龙雪山和老君山;一城即丽江古城;一湖即泸沽湖;一江即金沙江;一文化即纳西东巴文化;一风情即摩梭风情。冬天的丽

江,有一些风景是注定要去看,因为那不仅是一个景点,一次体验,而更像一种守望,一种皈依。

一去拉市海看鸟。拉市海是一个湿地公园,冬季的特色就是候鸟与两岸枯致发红的树枝,这样的湖光山色、静谧安宁对于摄影爱好者来说是非常难得的。拉市海是候鸟的天堂,冬季,国家一级保护类的珍稀鸟类都飞往拉市海过冬。在安静的湖边徜徉,看着那些带着灵性

的鸟儿在蓝天白云下飞过,足以让你忘却尘世中诸般烦恼。

二看天看云晒太阳。丽江一年四季白天大部分时间都是阳光明媚,丽江冬季的天空蓝的透彻,蓝得透明,不含一丝杂质。到了冬天,太阳就这么暖暖地照着,这在别的地方是无法想象的。要是你哪儿都不愿意去,那就好好享受阳光吧。丽江的神韵就在于这里的慵懒与闲适。

三看水看雪。在古城里,你会碰到很多的泉眼,那是“三眼井”,在泉眼处挖出三坑,第一个用于饮水,多余的流到第二个坑里面,用来洗菜,第三个用来洗衣物。冬季的黑龙潭很美,雪山清晰的倒影在潭水中,别有一番精致。看雪的路子就多了,你可以登上玉龙雪山的高峰,看蓝色的冰川,看巍峨的扇子峰,看皑皑白雪。



## 风情冰城 冰雪乐园

哈尔滨这个地方,无论是建筑还是食物,都浸染着异域风情。这个城市的冬天虽然被冰雪裹挟,但是这里的人却并不冰冷。这个地方你可以没来过,但是当你来过之后,你就会被他深深的吸引。在这里,你可以零距离与冰雪亲近,在冰雪的王国里撒欢;逛一逛俄罗斯风情街道,寻觅街角的古老建筑;走近老教堂,品味一个世纪的华美;在松花江上,

感受零下40℃的风景;吃一根马迭尔冰棍,越冷越有味;吃一顿俄式西餐,不出国门品味正宗西味,当然还少不了红肠、锅包肉、东北乱炖这些不可错过的豪迈东北菜。

哈尔滨的建筑很有西式特色,几乎融入了西方各个时期的建筑风格,精巧细腻、高雅古朴,流露着异域的风情和古老的气息。哈尔滨市最繁盛、最有情调,最让人流连忘返

的无疑是中央大街。这条街既传承了博大精深的历史又富含繁荣的现代元素,被誉为“亚洲第一街”。此街建于19世纪末,环境优美,秩序井然,以其特有的欧陆风情、鳞次栉比的精品商厦、花团锦簇的休闲小区、异彩纷呈的文化生活,成为旅游观光者最不容错过的哈尔滨一景。

集天下冰雪艺术之精华,融冰雪娱乐活动于一园是对哈尔滨冰雪

大世界的一笔简写。从远处看是五彩缤纷、晶莹剔透的童话世界,身在其中又成了冰中乐园,在这里你可以看到最壮观,最鲜活的冰雪魅力奇观,也可以体验冰酒吧、冰旅馆、雪圈场、迷宫寻宝、攀冰岩、雪地高尔夫、雪地足球等别具特色的冰雪体育活动。变幻多姿、璀璨壮观的夜晚灯饰,让你恍惚之间已经游进人间仙境。



## 冬韵九寨 人间仙境

如果说,“九寨沟是童话世界”,那么冬天的九寨沟就是童话中的童话。冬天去九寨沟,也许才会真正读懂“人间仙境”的诗意,也许才会实实在在地感受到“童话世界”的灵魂。冬天的九寨沟,虽没有春天的妩媚,夏天的清爽,秋天的妖艳,却另有一番情趣。那撩人心魄的飞雪,飘飘洒洒、纷纷扬扬,像春天的柳絮一样,不停地飞

舞着,放肆地亲吻着山峦,亲吻着湖水,亲吻着你的脸庞。

冬季的九寨,虽然白雪皑皑,但依然有青山绿水,这是它与北方雪景的不同之处,雪味浓郁而色彩丰富。近几年来,九寨沟每年都举办规模盛大的冰雪节,游人至此,可以观赏冰瀑、雪景。驰骋于林海雪原之中,能使游客在银装素裹中寻找一番独特的情趣之外,还可以

让人感受及体验当地藏、羌民族的奇异风俗,迷人的民间舞狮、赛马、转山等。这一切令人置身于另一个奇妙的世界。

冬季九寨沟银瀑不再飞泻。诺日朗瀑布收起它那夏秋气势磅礴的阳刚之气,变成了一幅巨大的天然艺术冰雕,奇异多姿;珍珠滩瀑布和树正瀑布大部分结冰,冰瀑流水在阳光的照射下,冰凌闪亮,流水

如丝;熊猫海瀑布,山谷里挺立着巨大的冰柱,晶莹的冰帘以及千姿百态的冰幔冰挂,好似一派璀璨耀眼的冰晶世界。九寨沟景观五绝之一的雪峰,在蓝天的映衬下放射出耀眼的光辉,像英勇的武士,整个冬季守候在九寨沟的身旁。站在远处凝望,巍巍雪峰,尖峭峻拔,白雪皑皑,银峰玉柱,直指蓝天,景色极其壮美。

